Francouzska revoluce a napoleonské valky

BSS102 Dégjiny vojenstvi
(Napoleon v bitvé u Slavkova, Frangois Gérard)



Problémy revolucni armady

Znacny rozklad v kralovské armadé (dustojnici
= Slechta)

Problémy s disciplinou
Nutnost Celit zahranicni intervenci

Nadseni dobrovolnici, od roku 1793
vseobecna branna povinnost, neni €as na
vycvik



a jejich vyreseni

e VVSeobecna branna povinnost znacneé zvysila

pocty (proti asi 100 000 interventu stalo cca.
800 000 muzu)

* Vojaci schopni vyuzivat terén (vyuziti
rozptylenych strelcu — lehka péchota) a
ochotni razantné utocit, utok v koloné

 Moznost rychlé vojenské kariéry (z 18 marsalu
roku 1804 byl pred revoluci 1 general)



Clenéni vojska

* (neuspésna) snaha odstranit pluky, zakladem
ma byt brigada, pluky kratce prejmenovan na
pulbrigadu

e 1793 permanentni divize

 Armadni sbor — ,miniaturni“ armada, zahrnuje
2 — 4 pesi a 1 jezdeckou divizi, délostrelectvo
(divizni a zalohu), zenisty, tyl



Dulezita role generalniho stabu

Napoleon I. marsal Berthier



Napoleonova strategie a taktika

Vyhledavani rozhodujici bitvy
Rychly pfesun, usnadnény rekvizicemi

V bitvé kombinace prilomu, obchvatu ¢i utoku
na kridla

Vyuziti zalozniho délostrelectva, snaha
koncentrovat palbu na klicova mista

Kombinace rojnice a kolony v utoku
Schopnost meénit sestavu



Priklad — pred bitvou u Slavkova

* Spojenci

27.11. odchod od
Olomouce

28. obsazen Vyskov
29. posunuti na jih

30. armada meazi
Slavkovem a Bucovicemi

1.12. (vecCer) prichod na
bojisté

VzdusSnou Carou presun o
50 — 60 km

Francie

— 28. ustup predvoje od
Vyskova, povolany posily
— 29. prichod 1 divize (cca.

6000 muzl) a nékolika
utvard jizdy (cca. 2500)

— 30.—1. prichazi |. sbor od
Jihlavy (cca. 12 300)

— 1. vecCer do Rajhradu dorazi
z Vidné ¢ast lll. sboru (cca.
6300), od vecera 29.
presun vzdusnou carou
kolem 100 km



